

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习进校园 红色火种住心里

交城县让百年党史浸润青少年心田

本报讯 党史学习教育以来,交城县各中小学把青少年党史学习教育摆在突出位置,将党史学习教育贯通课内课外、贯彻落实到青少年学生成长成才全过程...

手工雕塑作品,让孩子们生动形象地感知无数先烈抛头颅洒热血的峥嵘岁月;通过体验《炸碉堡》《飞夺泸定桥》等爱国游戏,引导幼儿通过亲身感受体验追忆红色年代,不忘革命先辈...

团成员杨生谦每到一处,都以这样激情澎湃的话语寄语青少年。据悉,交城县“五老”宣讲团、“青年讲师团”和“红领巾讲师团”宣讲活动3月12日启动以来,讲师团成员深入各基层团组织、少先队组织中,围绕党的创新理论思想、党史团史队史、省情市情县情、形势政策制度优势、红色传承榜样故事等已开展基层宣讲50余场次...

习教育的一个缩影。在党史学习教育中,交城县各中小学不断创新教育载体和传播渠道,以生动活泼、接地气的形式,让红色文化动起来,学习教育热起来,不断提升党史学习教育的高度、深度、广度和精度。一笔一划绘真心,一字一句书奋进。交城二中、城内完小、新建小学等学校组织了“喜迎建党一百周年,翰墨飘香进校园”硬笔书法比赛,学生们一笔一划撰写红色诗词,笔端流露出对党的无限深情,向建党百年送上真挚祝福...



□ 本报记者 穆佳妮 通讯员 解德智 任建伟

吴治云:让胸前的党徽熠熠生辉

“我是1970年7月1日入的党。在那个年代,组织上入党更严格,思想上入党是一辈子的事!”虽然年逾古稀,有50年党龄的交口县老党员吴治云依然精神矍铄、思维敏捷、非常健谈,回忆起当年入党时的心情,仍激动不已。1950年出生的吴治云,在桃红坡镇政府工作了一辈子,退休后又返聘为民事调解员,现为桃红坡镇离退休老干部党支部书记。离岗不离党,退休不褪色,年逾古稀仍初心不改,一颗为党服务的初心从未改变。在吴治云看来,党徽就是一双眼睛,胸前有党徽,心中有信仰。从农村到机关,从党员到干部,扎根基层的每一个脚印都踏实深刻,历经时代变迁、岁月洗礼,依然初心不改。无论在哪个工作岗位,都无条件地服从组织的安排和决定,扎扎实实地为党工作,勤勤恳恳为群众服务。离岗不离党,退休不褪色。退休后的吴治云因为乐于奉献、工作务实、能力出众,被桃红坡镇政府返聘为民事调解员。“生命不息,奋斗不止,这就是共产党员的信念。”吴治云说,“处理信访矛盾和化解纠纷,首先要耐心和责任心,遇见棘手的问题,要想办法让当事人去了‘火气’,有了理性才行。要晓之以理、动之以情地说和,甚至自掏腰包给当事人管饭。”一谈起工作,吴治云总是那么认真,因为他有一个信念,那就是“身为党员,不能辜负群众的信任!”岭南村民马云生和吴茂元因为一棵核桃树闹纠纷,就不约而同地找吴治云调解矛盾。半小时后,两人的纠纷迎刃而解,握手言和。像类似的矛盾纠纷,吴治云每月都要处理十几件,件件处理得公平合理,事事办得妥妥当当,邻里乡亲和村民百姓都交口称赞。岭南村地无三尺平,遍地荒山荒坡。为了增添一片绿,吴治云就动员老伴一起植树造林“响应国家生态文明建设,党员思想觉悟要高!”经过几年的不懈坚持,种成了成片地二十多亩,仅碗口粗的柏树就有5000株。除了这些,村里的小事都少不了吴治云。他的人生总是那么繁忙。防洪防灾、护林防火等工作,他都会积极主动组织村民定期进行安全巡查和防护,张贴标语宣传知识,入户上门教育叮嘱。全村红白喜事,他就变身“总管”,“要勤俭节约、不能铺张浪费!”用自己一点一滴推进乡风文明建设。2017年,67岁的吴治云又接任桃红坡镇老干部党支部书记。他先后组织成立了老干部党校和老年大学,开设了文史、晋剧、歌舞等老年班,发动群众积极参与文体活动。同时,带领老干部宣讲团定期走进人民群众中,讲党史、读时事、宣政策,让党和国家的声音传递到千家万户。疫情期间,吴治云主动报名加入志愿者队伍,每天佩戴“党员先锋岗”袖标,积极配合所在村干部党员,村口设卡严密排查,并自费买口罩、印宣传资料、主动捐款捐物。同时,引导党支部的老同志转发“学习强国”的文章、信息等,通过“老干部党员学习微信群”,一月一主题,谈体会感想,悟心得思想,不断增强党组织的凝聚力,传递着社会正能量。2017年起,吴治云连续三年荣获“交口县模范共产党员”荣誉称号。“听党组织的话,树立全心全意为人民服务的思想,真诚对待每一件事、每一个人!”他用一句话总结自己忙碌而充实的人生。

我和文明有个「约」

□ 本报记者 冯海砚 通讯员 刘宏伟

干净清爽的村巷蜿蜒其中,绿树环绕的庭院错落有致,满脸笑容的村民和善可亲……近日,记者来到离石区枣林乡山底沟村,处处都能感受到离石区美丽乡村文明发展的浓郁气息。村党群服务中心的文化墙上,一条条的村规民约映入眼帘,特别醒目。村民们对新修订的村规民约都很熟悉,村里大小会都宣传,每月还要进行“美丽庭院,星级文明户”等评比,谁都不愿因不文明而被人看不起、丢面子。现在,我们村的变化可大了,每天早上,大家都会早早起来把自己的房前屋后打扫得干干净净,随手丢垃圾的习惯也改了,大家都会将垃圾收集起来扔到垃圾桶里,自觉维护环境卫生、自觉遵守村规民约并接受文明监督,环境干净了,生活也变美了。”一位村民深有感触地说。山底沟村的变化只是枣林乡文明新气象的一个缩影,“不以规矩,不成方圆”,为进一步提升乡村治理水平,充分发挥村规民约在村民自治和乡村治理中的作用,促进农村精神文明建设,全面提升广大农村群众的文明素质。枣林乡以“创建省级文明城市”为契机,结合当前基层治理、乡村振兴工作实际,以社会主义核心价值观、人居环境“六乱”整治、移风易俗、婚嫁新风等为主要内容,对全乡19个行政村的村规民约进行修订完善,并建立健全相关工作机制和管理制度,将践行村规民约作为文明风尚的行为准则,使“软规定”变成“硬约束”,蹚出了一条农村社会治理的新路子。通过村规民约的制定、完善、宣传,使村民行为准则有了新“标尺”,群众自觉遵守,互相监督,让乡村风貌得到了极大改善,村容村貌变美了,邻里关系和谐了,群众的满意度、幸福感不断增强,村规民约“约”出了乡村文明新风尚。枣林乡党委书记李文生告诉记者,“实践证明,村规民约是创建省级文明城市的有效举措。村规民约不仅要写在纸上、挂在墙上、念在口上,更应该融入村民的心里,发挥实效。下一步,枣林乡将多渠道开展村规民约宣传教育,引导群众转变不良生活习惯,讲文明、树新风,节俭操办红白喜事,坚决遏制大操大办、厚葬薄养、人情攀比、天价彩礼等陈规陋习。同时不断创新载体,开展‘五好家庭、最美婆婆、最美儿媳、最美邻居’评选、‘亮家家风家训’等活动,激活村规民约执行生命力,使村规民约内化于心外化于行,群众自觉地投身文明创建,让文明创建事半功倍,让文明荡漾在乡间田野。”



山西省汾阳医院党委慰问人武部官兵和消防指战员

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 朱俊琳)7月29日,在“八一”建军节来临之际,山西省汾阳医院党委班子成员先后前往汾阳市人民武装部和汾阳市消防救援大队,集体慰问人武部官兵和消防指战员,向他们致以节日的祝福和崇高的敬意,共话军民鱼水情深。在汾阳市人民武装部,慰问人员与人武部官兵座谈交流,了解了官兵们的日常训练与工作生活情况,参观了人武部工作史馆,进一步了解了汾阳市人武部创建八十多年来的风雨历程。该院党委书记郭任维表示,人武部官兵舍小家为大家,为国家部队输送了大量优秀兵源,为国防

建设和社会稳定作出了巨大贡献。汾阳医院有着优良的双拥传统,和汾阳人武部一直保持着良好的关系,多年前就积极支持承担人武部的征兵体检工作。今后,汾阳医院将深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神,深入推进双拥工作,继续支持人武部工作,积极为人武部官兵提供健康保障,争创双拥模范单位,持续巩固发展军民团结的良好局面。在汾阳市消防救援大队,慰问人员深入消防指战员办公和住宿的地方,实地了解他们的工作和生活情况。感谢汾阳市消防救援大队长期以来对汾阳医院消防安全

工作的指导和支持,感谢消防指战员为维护人民群众生命和财产安全做出的贡献。慰问人员表示,汾阳医院一直高度重视消防安全生产工作,长期以来与市消防救援大队建立了良好的共建关系。希望在今后的工作中,双方进一步加深合作,相互支持,共同筑牢消防安全防线。汾阳市人民武装部官兵和汾阳市消防救援大队指战员感谢汾阳医院领导班子一行的心慰问,感谢汾阳医院一直以来对人武部工作、消防工作的支持,表示将弘扬双拥优良传统,与汾阳医院进一步加强联系与合作,共同为汾阳市的安全发展、为人民的生命和财产安全保驾护航。

市现代农业发展服务中心在市消防救援支队开展慰问活动

本报讯7月30日,市现代农业发展服务中心领导班子赴市消防救援支队开展“八一”拥军慰问活动。慰问中,慰问人员与支队领导亲切交谈,加深了解、增进感情。该中心主任武冬祯表示,近年来,市消防支队为推动吕梁消防安保工作稳定向好、建设美丽幸福吕梁作出突出贡献,特别是近期河南省受灾以来,支队第一时间派出救援力量赶赴灾区参与抢险,深深感染了中心广大干部职工,为大家牢固树立以人民为中心的发展思想、扎实推进“我为群众办实事”实践活动作出了良好示范。中心全体干部职工要认真学习支队官兵对党忠诚、不畏艰难、心系人民、作风优良的优秀品质,

扎实推进“三支队伍”改革和业务工作“双起航”,在建设美丽幸福吕梁的新征程上谱写现代农业发展新篇章。军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。双方以此次活动为契机,进一步加强沟通联络和交流合作,充分发挥双拥工作机制优势,共同推动军民融合和吕梁双拥模范城建设。同时,祝愿支队官兵身体健康、工作顺利。支队全体官兵感谢中心领导班子的集体慰问。并表示,要始终对党忠诚,做到纪律严明,敢于赴汤蹈火,永远竭诚为民,为推动美丽幸福吕梁建设作出更大贡献。慰问中,该中心向支队捐赠洗漱用品50套,并邀请支队近期安排官兵为中心全体干部职工讲授消防安全知识。(曹野)

新闻专递

石楼县税务局 创新学习方式 提升服务水平

本报讯(记者 惠爱宏 通讯员 李力)今年以来,石楼县税务局坚持以上率下、注重提高实效、突出学习重点、创新学习方式,激励全局税务党员干部加强工作作风,向管理要效益,向服务要成绩。提升站位,以上率下。该局各股室和单位在党史学习教育活动中,扛牢主体责任,带着信仰、带着感情、带着责任,深入贯彻落实上级对党史学习教育的部署要求,及时跟进学习,力求学懂弄通做实,抓好党建与业务,思想改造与工作改进之间的深度融合,真正把党史学习教育成果运用到全县税收事业发展上来。创新方式,抓细抓实。坚持理论为导向,以党史学习教育领导小组为示范,以“三会一课”为依托,把学习教育融入日常、抓在经常。学习期间,石楼县税务局举办了“为党旗增辉、为税徽添彩”的主题党史宣讲活动,活动中开展了重温入党誓词,重忆入党初心、牢记税收使命等环节,全局上下共同听取了青年税务干部关于党的百年奋斗历程专题演讲。此外通过“学习强国”栏目,播放党史教育专题片,党员群众跟着学,让“关键少数”率先达到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标,形成领导干部带头学,党员群众跟着学的良好学习氛围。知行合一,实事惠民。把为纳税人、缴费人办实事作为立足点和出发点,把“便民办税春风行动”作为开展党史学习教育的重要途径,践行“以纳税人为中心”的理念,推进党建与税收业务深度融合,在服务纳税人缴费人上谋实策、出实招、办实事。



弘扬双拥光荣传统 建设美丽幸福吕梁

